



## Z P R A V O D A J

### o b c e H o r n í L h o t a

prosinec 2024

---

*Slovo starostky obce*

Vážení spoluobčané,

nadešel čas adventu, období, které by, navzdory tradičnímu předvánočnímu shonu, mohlo být také dobou zklidnění. Společně s vánočními svátky se totiž blíží začátek nového roku a s ním i příležitost ohlédnout se za tím minulým. Osobní rekapitulace je věcí každého z nás, za letošní dění v obci však vyzvednu několik podstatných okamžiků.

Ještě začátkem září jsme netušili, co mohou přinést, resp. odnést pouhé dva dny intenzivního deště následované prudkým větrem. Ačkoliv našťastí nepatříme k nejpostiženějším obcím v zemi, živly ukázaly svou obrovskou sílu i u nás. Stará pila a Zátíši si připomněly rok 1997 a celkové škody na obecním a soukromém majetku se odhadují na přibližně 6 milionů korun. Jakkoliv jsou povodně zážitkem, který by si nejspíše každý rád odpustil, nelze nevidět, co nám vedle ztrát naopak přinesl. Kromě poučení, jak v podobných situacích příště obstát ještě lépe, mě osobně tato zkušenost především ukázala význam pospolitosti v obci, kraji i celé zemi a že člověk v neštěstí, které ho mnohonásobně přesahuje, nestojí sám. Na prvním stupni, kdy bylo třeba jednat okamžitě, se jasně ukázalo, že nejdůležitější a nejrychlejší pomoc najdeme v přeneseném slova smyslu na konci naší vlastní obecní „ruky“ a já si touto cestou dovoluji ještě jednou zopakovat naše poděkování každému jejímu „prstu“. Jednotka sboru dobrovolných hasičů odvedla naprosto nedocenitelnou a profesionální práci, za kterou se před nimi skláním, a za níž opakovaně děkuji. Děkuji také členům JSDH sousedních Kyjovic, kteří nám nabídli další potřebnou podporu. Děkuji každému z desítek jednotlivců, jež naprosto automaticky přispěli svou pomocí, ať už formou dobrovolnické práce při úklidu, energie, materiálu, jídla a pitné vody, solidarity nebo nápadu. Děkuji ze srdce všem aktivním členům zastupitelstva a členům povodňové komise a děkuji také Vám všem, kterých se povodeň přímo dotkla, za Vaši trpělivost, statečnost, odvahu říci si o pomoc, a také za to, že jsme se díky povodním mohli vzájemně osobně poznat.

Kromě toho, že už je povodňová krize za námi, mám radost také z nedávných komunitních akcí. V říjnu pod taktovkou Hospůdky u Buta proběhla milá akce Čarodějného klání, kde malí i velcí bojovali s rébusy a čarodějnými úkoly. Dospělí rozdělení do sedmi týmů změřili své mentální síly hned následující den, a to v prvním hornolhotském hospodském kvízu. Krásnou událostí pak bylo znovuoobnovení alejí, při níž se, navzdory mlze, sešlo na sedmdesát občanů a během které jsme pod vedením nadšence Ing. Tonyho Skřípčáka zasadili celkem 59 stromů a 115 keřů různých druhů. Věřím, že nové stromky budou po dlouhou dobu dělat radost těm, kteří je zasadili, i všem, kteří projíždí či prochází kolem. Příležitostí, jak se společně potkat, bude v nadcházejícím období ještě celá řada. Ať už se uvidíme na perfektním sokolském kluzišti, na obecním adventním jarmarku s živým betlémem v sobotu 7.12., na posledním letošním zasedání zastupitelstva obce (9.12.), na výletu do předvánoční Olomouce (15.12.), na některém z plánovaných plesů (17.1. fotbalový ples, 1.3. ples Babrak teamu), nebo na příští obecní zabijačce (8.3.2025), budeme se na Vás já i ostatní členové zastupitelstva těšit.

Prostřednictvím tohoto čísla obecního zpravodaje chci ještě poděkovat paní učitelce Blance Kozákové, která až do konce léta po dlouhé roky obětavě, s láskou a nasazením vedla tým naší mateřské školy. Za obec, její rodiče a děti tímto děkujeme, a ceníme si péče a času, který výkonu funkce vedoucí učitelky po tolik let věnovala.

V samém závěru pak chci vyzdvihnout úspěch, kterého dosáhl náš rodák Martin Kudela. Kajman, jak se gólmanovi české parahokejové reprezentace přezdívá, se letos už podruhé stal držitelem Zlaté hokejky. K tomuto úspěchu Martinovi i celé jeho rodině, včetně té hokejové, gratulujeme a do dalších sezón přejeme mnoho úspěchů.

Mnoho úspěchů do nového roku ostatně přeji i Vám všem, a to nejen jménem svým, ale i jménem týmu zastupitelů a zaměstnanců Obecního úřadu.

Přejeme Vám klidné dny, ať si můžete v následujícím čase vydechnout, nejlépe v kruhu svých nejbližších.

*Miroslava Jandeková, starostka obce*

---

*Vesnické sportovní hry*

I v tomto roce se naše obec zúčastnila vesnického sportovního klání, konkrétně již 29. ročníku VSH (dříve vesnické olympiády), v nichž zápolí společně s dalšími dvanácti obcemi ve dvanácti disciplínách. Seznam soutěžících obcí včetně jejich aktuálního umístění je uveden v příložené tabulce (viz obrazová příloha).

Horní Lhota skončila nakonec celkově na nádherném 6. místě, a to také zásluhou naší poslední, a jedné z našich nejlepších, disciplín – sálové kopané, kde jsme se po utkání 23. 11. 2024 v hale v Ostravě-Polance umístili na 3 místě (viz foto 3). Díky tomuto úspěchu „na bedně“ se náš obecní tým posunul v celkovém umístění o jednu příčku vzhůru a doufáme, že tento vzestupný trend bude pokračovat i v následujících letech.

Někteří jednotlivci, fyzicky i psychicky zdatní jedinci, absolvovali hned několik disciplín. Mezi nejlepšími jednotlivci bych chtěl vyzdvihnout 2. místo v luku Vladimíra Hyžáka a 4. místo Rostislava Fistra v kuželnkách. V družstvech se o krásné 3. místo ve stolním tenise zasloužili Jakub Bedry st., Petr Hejl ml. a Vojtěch Černý. A za zmínku také rozhodně stojí 4. místo našich nohejbalistů.

Chci poděkovat Tomáši Parýzkovi za to, že jako jediný za Horní Lhotu absolvoval v krušných klimatických podmínkách cyklistický závod, kterého se oproti loňsku zúčastnila jen polovina závodníků a z pouhých 9 obcí.

V tomto ročníku VSH jsme bohužel neabsolvovali volejbal, protože většina těch, kteří chtějí reprezentovat, dosud nejsou občany Horní Lhoty. Díky nedostatku sněhu se také neuskutečnil slalom lyžařů na Skalce.

Závěrem bych chtěl poděkovat všem reprezentantům, technické podpoře obce při organizaci vzduchovky v tělocvičně obecního domu a paní starostce nejen za morální podporu.

*Vladimír Parýzek, náčelník týmu VSH*

---

### *Babrák Team Horní Lhota*

Milí spoluobčané,

dne 31. 8. 2024 proběhl v naší obci 3. ročník Hornolhotského okruhu. Této soutěže se zúčastnilo 40 soutěžících z různých koutů naší republiky i ze sousedního Slovenska. Soutěžilo se ve 4. kategoriích, kde se naši „BORCI“ umístili následovně:

- Kategorie KLASIK: 2. Rostislav Malovaný, 3. David Bartůnek, 7. Ondřej Ščupal, 10. Patrik Kučera, 12. Vladimír Kudela
- Kategorie BABETTA, JAWETTA, STADION: 4. Michael Barilič, 5. Miroslav Chudáš
- Kategorie SPECIÁL: 3. Radim Juráček, 4. Adam Barilič
- Kategorie CELÝ SVĚT: 5. Radim Dostál, 6. Jaroslav Pastrňák

Počasí nám přálo, o zábavu bylo postaráno a doufám, že už se všichni (stejně jako my babraci) těšíte na 4. ročník, který se uskuteční 6. 9. 2025.

Děkuji všem za vstřícnost, ohleduplnost a pomoc při organizaci celé soutěže.

Touto cestou bych vás rovněž rád pozval na již tradiční Babracký ples, který se bude konat dne 1. 3. 2025.

*Adam Barilič, Za Babrák Team Horní Lhota*

---

### *Oddíl fotbalu TJ Sokol Horní Lhota*

Vážení sportovní přátelé,

i za fotbalový oddíl bychom rádi krátce přispěli do „hornolhotského zpravodaje“. Máme za sebou podzimní část sezóny, ve které náš tým hraje III. třídu sk. B opavského přeboru. Bohužel se nám podzimní část sezóny výsledkově příliš nepovedla. Našemu týmu se podařilo získat 6 bodů za výhry s týmy Opabrum, a pak jsme slavili výhru v důležitém derby zápase s Budišovicemi.

Na jarní část sezóny se budeme snažit připravit lépe a snad se nám povede výkonově i výsledkově navázat na jarní část z minulé sezóny, kdy se náš tým propracoval až na pěkné 4. místo. Pilně pracujeme na posílení týmu.

Rádi bychom tímto poděkovali všem věrným příznivcům, kteří si i v mnohdy velkém nečase, najdou cestu na domácí zápasy a podpoří naše mužstvo i v momentech, kdy se týmu moc nedaří – ale právě v takové chvíli jsou praví fanoušci třeba.

Závěrem bychom Vás rádi pozvali na tradiční „fotbalový ples“, který se bude konat v pátek 17. 1. 2025 od 20:00 hodin v obecním domě a tělocvičně. Lístky na ples budou v prodeji od začátku prosince u pana Petra Hrbáče – tel. 736 432 127. Na všechny fotbalové příznivce se moc těšíme.

Za fotbalový výbor přejeme, pokud možno, klidný předvánoční čas, krásné svátky a do Nového roku hlavně zdraví a pak spoustu příjemných fotbalových zážitků 😊.

*Martin Musialek, za Výbor fotbalového klubu TJ Horní Lhota*

Milí spoluobčané,

tak jako každý rok i tento pracujeme na opravách hasičárny, výjezdové techniky i na prohlubování znalostí při školeních. Díky zastupitelstvu a starostce obce maximálně čerpáme dotační programy na nové vybavení pro výjezdovou činnost (nově máme osvětlovací stožár, radiostanice a elektrocentrálu). Díky této pomoci a práci všech členů jsme schopni být stále lépe a lépe vybaveni a připraveni na mimořádné události.

Asi nikomu neuniklo že naši obec dne 14. 9. 2024 zasáhly bleskové povodně. Chtěl bych tuto zkušenost z pozice velitele a člena JSDH trochu rozebrat.

Za prvé chci vyzdvihnout a ocenit obec za to, že ve velkém předstihu začala přijímat preventivní opatření, ačkoliv v tu chvíli nikdo moc nevěřil, že budou nutná. Podle obecné předpovědi mělo být nejhůř v sobotu večer. Ale realita byla taková, že už v sobotu ráno v 5:21 nám byl ohlášen první výjezd. Do sobotní půlnoci jsme se nezastavili a celou neděli jsme pokračovali.

Za druhé chci ocenit funkci obecní skupiny WhatsApp. Nezneužívejte ji a posílejte jejím prostřednictvím jen opravdu důležité informace. Během letošních povodní linka 150 a 112 jednoduše zkolabovala. My jsme nevěděli vůbec nic, takže jediná informační podpora v těchto chvílích byla ze strany obce, a především přes tuto skupinu. Také chápu, že lidé měli obavy evakuovat se ze svých domovů, avšak členové jednotky se kvůli této skutečnosti potom sami dostávali do nebezpečných situací a brodili se po pás v tekoucí vodě. Pro představu jsme během těchto povodní měli 29 zásahů, 7 evakuovaných osob a 2 přímo zachráněné osoby (viz foto 1). Nicméně nedalo se pomoci všem najednou a ve stejný okamžik. V neděli ráno bylo v našem kraji hlášeno ještě přes 2 500 událostí, které čekaly na odbavení, až bude jakákoliv jednotka volná. Takové bylo vytížení složek IZS. Z tohoto pohledu se jeví jako nadbytečné opakované dotazy, kdy už půjde elektrina. Systém složek IZS funguje dobře, neustále se školíme a víme, co dělat v podobných situacích. Ze strany občanů je pak třeba být trochu více trpělivý a ohleduplný k potížím ostatních.

Za třetí chci poděkovat „klukům“ z výjezdové jednotky, všem lidem, co se jakkoliv podíleli na pomoci, dobrovolníkům, lidem v evakuačním středisku, zastupitelům, a hlavně starostce obce za jejich samostatnost a maximální nasazení. Bez vás by to nešlo. Na podobnou situaci se nedá nikdy zcela připravit, ale bylo pěkné, že to lidem není jedno a chtějí jeden druhému pomoci.

Z těchto povodní jsme se poučili a v současné době pracujeme na dovybavení technickými prostředky a školeními tak, abychom byli připraveni ještě lépe. Bohužel z vlastní praxe profesionálního hasiče vidím neustále se navyšující počty zásahů, a to hlavně těch náročnějších. Věřím však, že se budeme potkávat především při těch příjemných událostech.

Přeji vám za JSDH Horní Lhota radostné prožití vánočních svátků v kruhu nejbližších, mnoho zdraví, štěstí a úspěchů v novém roce.

*Petr Tešnar, velitel JSDH Horní Lhota*

---

### *Oddíl stolního tenisu TJ Sokol Horní Lhota*

Vážený spoluobčané a sportovní přátelé,

v září všechna družstva našeho oddílu zahájila novou sezónu. Družstvo A v loňské sezóně skončilo na 2. místě a postoupilo z Krajské soutěže 1. třídy do Divize. Momentálně se družstvo A po sedmém kole pohybuje na 10. místě v tabulce (viz obrazová příloha).

Jako každý rok jsme se také přihlásili do Českého Poháru. Po vítězství v prvním kole Českého Poháru nad divizním Třincem a Bílovcem jsme postoupili do 2. kola Českého Poháru, kde jsme po velkém boji porazili 3. ligový Přerov a postoupili do finále, ve kterém k nám přijelo 3. ligové KST Blansko, na které jsme již nestačili a v poháru jsme skončili. I přes porážku s Blanskem to byl pro nás velký úspěch.

V mládeži u nás nastalo pár změn, kdy Vojtěch Černý a Lukáš Jurčík přestoupili do TTC Ostrava (tým Petra Korbela) a Eliška Křivá hostuje v divizi žen za MH Ostrava (tým Marie Hrachové). S mládeží pravidelně trénujeme každé pondělí a pátek. Účastníme se okresních a krajských bodovacích turnajů a ti nejlepší si také vyzkoušeli republikový turnaj v Havířově. Na každém turnaji vidíme, jak se naše mládež (viz foto 2) zlepšuje a pomalu stoupá v okresním a krajském žebříčku.

*Předseda oddílu Zdeněk Černý*

---

### *Oddíl badmintonu TJ Sokol Horní Lhota*

Vážený spoluobčané a sportovní příznivci,

od září se opět rozběhly tréninky dětí, kterých v oddíle neustále přibývá, a nyní jich je celkem 17. V říjnu jsme se zúčastnili turnaje, který pořádá badmintonový klub Boreček Opava. Jelikož jejich domovská hala byla postižena

povodněmi, hrálo se ve Stěbořicích v krásné nové hale u místní školy. Turnaj se nám vydařil a dovezli jsme zásluhou Terezy Kopecké a Marka Matznera stříbrnou a zlatou medaili (viz foto 4).

Předsedkyně oddílu Helena Hrbáčová

## **Termíny sběru a svozu směsného komunálního odpadu, bio odpadu, velkoobjemového a nebezpečného odpadu, jedlých tuků a olejů v roce 2025**

### **1. Směsný odpad – popelnice (zelená nádoba) 1x 14**

Svozový den pro rok 2025 je stanoven na lichý týden pondělí. Prvním svozovým dnem v roce 2025 je 13. ledna 2025.

### **2. Biologický odpad (tráva, listí) - popelnice na bioodpad (hnědá nádoba) 1x 14 dní**

Svozový den pro rok 2025 je stanoven na lichý týden pondělí. Prvním svozovým dnem v roce 2025 je 7. dubna 2025, posledním svozovým dnem v roce 2025 je 17. listopad 2025.

### **3. Plast**

únor	čtvrtek	20. 2. 2025	srpen	čtvrtek	7. 8. 2025
duben	čtvrtek	17. 4. 2025	říjen	čtvrtek	2. 10. 2025
červen	čtvrtek	12. 6. 2025	listopad	čtvrtek	27. 11. 2025

Na plasty používejte pouze plastové pytle s logem OZO Ostrava. Do žlutých plastových pytlů můžete odkládat:

- PET lahve, plastové nádoby, kelímky, fólie a sáčky, polystyren,
- krabice od mléka, džusů a podobných potravinářských výrobků,
- plechovky od potravin a nápojů, obaly od kosmetiky
- nepatří sem výrobky z PVC, kovové obaly od nebezpečných látek (obaly od barev, ředidel apod.)

Žluté pytle na plasty pro rok 2025 si vyzvedněte na Obecním úřadu v Horní Lhotě.

### **4. Velkoobjemový a nebezpečný odpad, kovy – sobota 10. 5. 2025 a 6. 9. 2025**

10.5.	Horní Lhota	Malá Strana, bývalé JZD	11:30 - 14:00
		Stará pila	11:30 - 13:00
		v Zátíši před sklenářstvím Osmančik	13:00 - 14:00

6.9.	Horní Lhota	Malá Strana, bývalé JZD	8:00 - 12:00
		Stará pila	8:00 - 10:00
		v Zátíši před sklenářstvím Osmančik	10:00 - 12:00

### **5. Sklo, papír**

Sklo lze odkládat do kontejnerů umístěných na stálém stanovišti, a to u obchodu v Horní Lhotě a papír lze odkládat do kontejnerů umístěných u obchodu v Horní Lhotě, u Obecního domu v Horní Lhotě, na ulici Okružní a na Staré pile.

Žádáme občany, aby kartóny řádně poskládali před odložením do kontejneru.

### **6. Jedlé tuky, oleje**

Jedlé tuky a jedlé oleje lze odkládat v uzavřených plastových obalech. Nádoba je umístěna u Obecního domu na ulici Záhumení.

## OBRAZOVÁ PŘÍLOHA

### 1 JSDH HORNÍ LHOTA



### 2 ODDÍL STOLNÍHO TENISU TJ SOKOL HORNÍ LHOTA



### Divize 2024

Tabulka

Pos.	Poř.	Družstvo	PU	V	R	P	K	Skóre	Body
P	1	TTC Bolatice A	7	7	0	0	0	70 36	21
	2	TTC MG ODRA GAS Vratimov A	7	6	0	1	0	67 29	18
	3	TTC FRÝDLANT B	7	4	1	2	0	60 50	13
	4	KST NOVÝ JIČÍN C	7	4	0	3	0	56 48	12
	5	SKST Havířov E	7	3	2	2	0	57 48	11
	6	ASK Tatra Kopřivnice A	7	3	1	3	0	53 51	10
	7	TTC Ostrava 2016 B	7	3	0	4	0	48 46	9
	8	KST Slezan Opava A	7	3	0	4	0	55 54	9
	9	TTC Ostrava-Poruba A	7	3	0	4	0	39 55	9
	10	<b>TJ Sokol Horní Lhota A</b>	<b>7</b>	<b>2</b>	<b>1</b>	<b>4</b>	<b>0</b>	<b>50 60</b>	<b>7</b>
S	11	TJ TŽ Třinec B	7	1	0	6	0	37 65	3
S	12	TJ Sokol Kateřinky A	7	0	1	6	0	19 69	1

### 3 VESNICKÉ SPORTOVNÍ HRY

b o d y		VSH 2024 CELKOVÉ POŘADÍ																								ODPOČET
		Slalom		Plavání		Kulečky		Stolní tenis		Běh		Volejbal		Nohejbal		Lukostřelba		MTB		Badminton		Vzduchovka		Sálová kopaná		
1	99	pořadí	body	pořadí	body	pořadí	body	pořadí	body	pořadí	body	pořadí	body	pořadí	body	pořadí	body	pořadí	body	pořadí	body	pořadí	body	pořadí	body	
1	99	0	0	1	12	4	9	1	12	5	8	6	7	0	0	4	9	1	12	2	11	2	11	5	8	92
2	100	0	0	6	7	2	11	7	6	2	11	1	12	1	12	3	10	6	7	4	9	10	3	1	12	91
3	96	0	0	2	11	8	5	2	11	1	12	4	9	5	8	2	11	0	0	5	8	3	10	2	11	91
4	92	0	0	3	10	1	12	5	8	6	7	2	11	7	6	1	12	7	6	8	5	5	8	6	7	81
5	89	0	0	4	9	3	10	6	7	3	10	8	5	6	7	7	6	3	10	6	7	4	9	4	9	78
6	67	0	0	12	1	6	7	3	10	8	5	0	0	3	10	6	7	9	4	7	6	6	7	3	10	66
7	65	0	0	9	4	11	2	4	9	10	3	3	10	2	11	10	3	4	9	3	10	9	4	0	0	63
8	63	0	0	10	3	5	8	10	3	7	6	7	6	8	5	8	5	8	5	1	12	8	5	8	5	57
9	46	0	0	11	2	10	3	8	5	0	0	9	4	0	0	5	8	5	8	9	4	1	12	0	0	46
10	40	0	0	7	6	9	4	12	1	4	9	0	0	4	9	0	0	2	11	0	0	0	0	0	0	40
11	35	0	0	5	8	12	1	11	2	9	4	5	8	0	0	9	4	0	0	0	0	11	2	7	6	35
12	21	0	0	8	5	7	6	9	4	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	7	6	0	0	21



### 3 ODDÍL BADMINTONU TJ SOKOL HORNÍ LHOTA

